



以链带产，海州绘出田园好“丰”景

隆冬时节，位于连云港市海州区新坝镇魏口村的农业全产业链绿色一体化生产基地却是一派热火朝天的景象，只见运输生产设备车辆进进出出，施工人员正加紧对大米加工厂项目进行主体工程扫尾；毗邻的水稻育秧项目现场，一万多平方米的智能育苗车间已经完工，工人们正铺设苗床、调试设备，赶在春节前进行蔬菜育苗。“我们引进全自动机械化育秧生产线及运动循环式苗床，可满足3000亩水稻插秧种植需求，同时带动周边社会化服务育秧2万多亩，实现年加工大米4万吨。”一旁的海州农业发展集团党委书记、董事长朱泽东介绍。

王晓宇 邵沛源 王一平 王鹏



绿色一体化生产基地中长势喜人的西红柿 通讯员供图

过去，魏口村农业基础设施薄弱，水稻产量参差不齐，农户收入有限，如何走出一条农业增效、农民增收的新路？海州区通过建设集中连片、设施配套、道路畅通、管网相连的高标准农田，推进土地流转，发展优质蔬菜等产业。这两年，海州农业发展集团又先后在此打造了5G+数字化无人农场、水稻育秧工厂等，推动农业全产业链运营，以产业促就业，可辐射周边9个村集体经济收入年增百余万元。

类似的场景不止一处。位于连云港南拓区的蔬菜产业化种植基地一派生机勃勃，52栋智能化大棚布局有序，棚内网纹瓜、西红柿等长势喜人，工人们穿梭在绿叶繁花间，细致地做好果蔬管护。“土地流转有收益，比咱自己种地强多了，就在家门口打工，活不一样工价也不一样，每月能有3000多元的收

入，家里的事完全不耽搁，两全其美嘛。”谈起身边的变化，新坝镇小荡村村民李瑞芳喜笑颜开。

据了解，总投资3亿元的蔬菜产业化种植基地占地约592亩，可年产优质蔬菜4.2万吨，带动周边300多名农民群众家门口就业。“我们规划布局了温室种植、智慧种植和配套服务三个区域，实现智能一体化管理，通过打造精品蔬菜产业集群示范，加快培育一批规模适度、带动能力强的设施蔬菜种植大户、家庭农场等新型经营主体。”连云港南拓区蔬菜产业化种植基地负责人江超介绍。

2023年以来，海州区在加快传统农业现代化改造的同时，聚集资金、技术、人才、装备、信息等要素资源进入大农业领域，出台《加快都市农业发展奖励扶持暂行办法》，培育市级以上农业龙头企业

25家，全力推进水稻育秧工厂、农发中央厨房等一批农产品精深加工、农业科技载体平台等项目建设，扩容电子商务主体，实现农村农产品网上销售收入约1.08亿元。同时加快农旅融合发展步伐，制定乡村农旅路线，新增塔塔农场、墨里果香等市民农园、农业公园10个，培育采摘、垂钓、苗木观赏等各类休闲农业观光点98个，推动海州农业产业向吸引都市客流、满足都市消费需求方向发展。

在此基础上，海州区还依托特色农产品资源，加强农产品品牌建设，加快农业品牌化升级，“浦南西红柿”“新坝西瓜”获全国名特优农产品称号，“胸阳栀子花”获国家地理标志证明商标，形成宁海豆丹、花果山云雾茶、汪恕有滴醋等一批具有地方影响力、市场认可度高的特色农产品和农业品牌。

八旬奶奶亲手做两双棉鞋感谢民警

“小伙子，谢谢你，这么冷的天出警很辛苦，这是我亲手做的。”1月1日元旦节上午，连云港市公安局墟沟派出所民警马骁收到了辖区李奶奶送来的特殊礼物——老人家亲手做的两双棉鞋。李奶奶已经80多岁，当天到派出所就是为了找到马骁警官，向他说声谢谢。

原来，在一周前，李奶奶在超市里结账时，因为一点小事与营业员发生小纠纷。因为老人年事已高，言语表达不清，现场便有热心群众拨打了110向民警求助。

当天的值班民警正是马骁，接报后，他立即赶赴现场处置。到达现场后，马骁耐心地与双方进行沟通，迅速化解了矛盾。同时马骁了解到李奶奶的老伴刚去世不久，手头拮据并且是独自生活在本地，于是自掏腰包买下几样食品送给了老人。处理完警情后，马骁就匆匆离开了。

事情虽小，但是深深留在了老人的心上，为了感谢民警，老人回家亲手做了两双棉鞋送到了派出所。

王晓宇 郭鹏程

东海交警“背包”进村送上安全大礼包

“张大叔，最近身体还好吧？节日期间喝酒千万不要开车，一定要注意行车安全啊。”新年第一天，东海县公安局交警大队中队民警背着“警务背包”，走进双店镇三铺村，为村民们送上新年“安全大礼包”。

活动中，民警通过发放安全宣传彩页，面对面向群众宣讲冬季安全出行要点，在假期与亲朋好友相聚时牢记“开车不喝酒，喝酒不开车”，严禁乘坐农用车、超员超载车辆以及醉酒驾和疲劳驾驶；并针对近期电动车交通事故频发的情况对在场人员进行警示，驾乘电动车、摩托车一定要戴

好安全头盔、不随意横穿马路，不乘坐三轮、四轮电动车；提醒他们要遵守交通法规，自觉摒弃交通陋习，确保自身和他人的生命财产安全。

“这个反光贴好啊，我昨天晚上在没有路灯的小路上行驶时就看到前边的电动车上贴着反光贴，感觉很安全。”活动中，民警还为群众的电动车和农用车上贴上反光贴，并帮助村民填表、核查资料、检验车辆、安装号牌，耐心地引导村民，完成上牌办理流程，面对村民的疑问一一进行详细的解答。

王晓宇 袁青青 杨百洋

连云区筑牢森林安全“防火墙”

元旦一大早，连云港市连云区安委办副主任王保山就来到连云街道桃林社区进山路口，带领工作人员一边巡山，一边宣传森林防火知识。

连云区森林总面积2000公顷，是国家级森林公园、国家级风景名胜区和江苏省省级自然保护区。近年来，该区以绿色发展为抓手，着力推进各项措施落实，切实打通森林防火“最后一公里”，确保全区森林防火形势总体平稳。

往年一样，今年该区将森林防火作为全区重点工作，坚持早

发动、早部署、早安排，特别是元旦、春节期间，强化森林防火工作宣传、压实责任、实行领导带班、专项督查、应急救援全天候待命等。

元旦前后，区应急局牵头组织相关部门和单位组成督查组，深入社区、山头防火点进行督查检查，下发防火督查通报3期。对因森林防火责任制不落实、问题整改不到位等问题进行问责，力推倒逼责任落实，有效筑牢森林安全“防火墙”。

王晓宇 黄敏敏 朱先明

开山岛新年第一缕曙光中升国旗

在祖国各地欢庆元旦佳节的时候，连云港市灌云县开山岛民兵哨所执勤民兵以自己的方式喜迎2024年新年的到来，祝愿伟大祖国繁荣昌盛。

王晓宇 夏兴俭 徐云邦 刘劲松



“守岛人”迎着曙光升旗 通讯员供图

1月1日早上7时许，“人民楷模”王继才铜像前，开山岛民兵哨所执勤民兵在岛顶国旗广场迈着整齐的步伐走向旗台，集体参加升旗仪式。随着一声清脆有力的“敬礼”声，雄壮的国歌声响彻开山岛海空，一面鲜艳的五星红旗迎着旭日冉冉升起。

2024年是开山岛原所长王继才去世的第6个年头。开山岛民兵哨所副所长孙存东告诉记者，和王继才生前一样，已有6批46名以退役军人为主力的年轻共产党员接过守岛卫国接力棒，用青春奋斗续写着爱国奉献的新时代篇章。

“我要牢记老所长王继才的嘱托，把爱国奉献、守岛为国精神传承好、发扬好，把国旗护好、把开山岛守好，让开山岛上的五星红旗永远高高飘扬。”守岛民兵孙善会郑重地说。

今年是孙善会第二年值守开山岛，和他同期守岛的还有守岛民兵李华良。执勤巡逻路过老旗台时，李华良很激动地说，“每当经过这里，都会想起老所长王继才初上

岛升国旗的情景。这种‘实景式’的体验和教育直抵心灵，会引领我们以实际行动认真地继承好老所长的遗志。”

元旦之前的一段时间，受冷空气影响，开山岛上出现持续寒潮低温大风天气，周边海域出现大面积结冰现象，这让微电网的运维困难重重，给岛上民兵的用水用电带来了麻烦。

新年第一天登岛的还有另一批“守岛人”——国网江苏电力（灌云开山岛）党员志愿服务队，这也是王继才生前唯一授旗的志愿服务团队。他们登岛开启一年一度的“新年保电模式”，对由国家电网公司投资捐建的智能微电网和海水

淡化系统进行特巡特维，全力保障节日期间守岛民兵的用电用水。

“前一段时间的寒潮天气，让岛上的光伏板、风机等设备受到了一定影响。这次上岛，我们开展了一次全方位的电力检查，确保微电网设备安全稳定运行，让守岛民兵用电放心。”国网江苏电力开山岛共产党员服务队队长顾祝森介绍。

在开山岛上，队员们对岛上的智能微电网和海水淡化系统进行了一次全方位的排查，对发电的光伏电板开展清洁作业，并对微电网控制室、储能室以及海水淡化室等关键设施设备加大排查力度，及时消除异常情况，保障好守岛民兵们正常生活用电、平稳度冬。

画说连云港



元旦期间，为确保辖区平安稳定，让广大市民过一个快乐祥和的假期，海州公安分局民警积极开展巡逻防范、安全检查等各项活动，民警们的坚守受到辖区群众广泛好评。图为民警在街面巡逻。 王晓宇 周宗江 摄影报道